

印尼文教部舉辦 2021 婦女領袖及兩性平等研討會

駐印尼代表處教育組

為了紀念 2021 年國際婦女節，印文教部和品格培養中心(Puspeka)舉辦了主題為「婦女領袖和兩性平等」的網絡研討會，討論婦女在生活的各個方面發揮的重要功能，所有印尼婦女應根據各自的專長和作用獲得權力，並呼應社會各階層實現兩性平等。

印尼文教部長納迪恩(Nadiem Makarim)在 3 月 8 日研討會開幕式中表示，印尼女性現在已經能夠追求高等教育及職業，然而奮鬥還沒有結束，仍有漫長的旅程要走，直到今天，仍然被教育的三大罪所壟罩，各級學生經常面臨的不寬容、霸凌和性暴力，這三大罪也極大地影響著學生的成長和發展，尤其是在為未來的生活做決定時。印尼文教部不能置身事外，正在起草預防和應對高等院校婦女性暴力的條例，以及在各級教育中克服性暴力的機制，作為預防措施和處理方式。只有社會各級的自覺和自願，才能引發變革浪潮，有著支持家庭兒童成長和發展的環境，社區才可以成為女性領導人崛起的基礎。

本次網絡研討會由邀請了 3 位在各自領域鼓舞人心的講者，分別是 Franka Makarim (Tulola Jewelry 的聯合創始人)、Chatarina Girsang (印尼教育和文化部總督學)和 Angkie Yudistia (總統特別幕僚)。

女人作為女超人

作為印尼文教部第一位成為總督察的女性，Katarina Girsang 對女超人的定義是，在任何領域，能做自己想做任何事的女性都充滿自信，這樣她們就能做好工作中的每一件事。

總統特別幕僚 Angkie 認為，女性的個性可以從女性的生活方式、履行角色和自信中看到。

Franka 創始人認為，男性的支持對女性的成功也很重要，丈夫和家人的支持使她更容易管理自己的時間，履行職業婦女和母親的角色，因為對她來說，這是一個很大的挑戰。

而 Angkie 說，最困難的是對殘疾婦女的看法，她只有兩個選擇，放棄還是樂觀，而她選擇了樂觀，並如何克服作為一個殘疾人的局限性，利用科技更做好自己的角色，而除了男性的支持外，女性同僚的

支持也很重要。Angkie 說她從小就常經歷被欺負的情況，家庭支持是非常有意義的，偉大的孩子成長於偉大的家庭，支持孩子的興趣和能力，並鼓勵追求更高的教育，培養孩子的價值觀，不要害怕與眾不同。

Franka 也經歷過欺凌，支持她的家庭對她來說變得非常有意義，當她成為父母後，她和伴侶所做的就是讓孩子變得堅強，讓孩子明白自我價值取決於自身，而非他人。

自 2015 年以來，印尼文教部頒布了預防和處理學校環境中暴力行為及加強品格教育的相關規定，說明了教育單位可以舉辦哪些活動，以培養學生的良好品格，包括培養男女學生的才能和興趣。

納迪恩部長在活動結束時總結，這就是我們為創造一個環境並支持女孩成為領導者所做的，我們希望妳和妳的組織都能接受這些挑戰。

撰稿人/譯稿人：駐印尼代表處教育組

資料來源：<https://www.kemdikbud.go.id/main/blog/2021/03/perempuan-berdaya-mewujudkan-kesetaraan-gender>

